Výroční zpráva za rok 2010
Občanské sdružení Obnova kulturního dědictví údolí Desné je dobrovolné a nezávislé, sdružuje členy na základě společného zájmu. Je právnickou osobou, vzniklou na základě zákona č. 83/1990 Sb. o sdružování občanů a od 10. listopadu 2003 je registrováno u Ministerstva vnitra ČR. Svou činností přispívá k oživení kulturního i duchovního dění v oblasti údolí Desné a snaží se obnovovat vazby vedoucí k historickým kořenům evropské vzdělanosti a kultury. V roce 2009 pokračovalo ve vydávání časopisu Podesní a uspořádalo tyto níže uvedené akce:
25. dubna 

Velikonoční projížďka

V letošním roce jsme akci uskutečnili opět opožděně za Velikonocemi, a protože se nesnažíme důsledně naplňovat duchovní rozměr původních Jízd našich předchůdců, byla akce přejmenována na Velikonoční projížďku. Příjemně jsme se provětrali jízdou na kolech na trase Rapotín – Velké Losiny – Maršíkov – Filipová – Loučná nad Desnou a současně jsme si připomněli historii jednoho z koutů našeho údolí. Každý si mohl zvolit svoji délku vyjížďky, a proto se jízdy zúčastnily i rodiny s dětmi.
15. května

Jarní setkání v pekařovské kapli

„Co by to bylo za kaple, aby se tam v květnu nekonala májová pobožnost“. Tímto nezapomenutelným výrokem by mohl uvést pan Strnad jarní setkání v kapli Nanebevzetí Panny Marie v Pekařově i v roce 2010. 
Protože i letos skalní příznivci, děti, dospělí, věřící, naslouchající i zpívající naplnili opravený interiér kaple Mariánskými litaniemi, zpěvem, tóny trubky a lesního rohu ( doprovázené věrnými varhany). A protože i letos promluvu pana faráře doprovázel ptačí zpěv zvenčí a protože i letos jsme si v tento jarní čas připomněli historii „Dne zaslíbení“ – dne, který již věky připomíná pohnutý 20.květen 1706, kdy se Pekařovem přehnala obrovská bouře s krupobitím.

červenec  

Vydání 9. čísla časopisu Podesní 

Další číslo vlastivědného časopisu zachycuje historické, společenské a kulturní okamžiky ze života v Podesní a bylo vydáno při příležitosti Pekařovské pouti 2010.
13.-14. srpna
VII. Pekařovská pouť

Letošní sedmá pouť se soustředila na dva významné body. Od roku 2007 je Pekařovská pouť spojována mj. s flašinetáři, neboť v Pekařově do 2. světové války existovala světoznámá flašinetářská a varhanářská manufaktura Franz Kolb & Söhne. A protože proslulost firmy byla celosvětová, setkání se zúčastnili kromě domácích flašinetářů i flašinetáři ze zahraničí a to z Francie, Polska a Švýcarska. Návštěvníkům pouti se představili nejenom flašinetáři se svými menšími přenosnými nástroji, ale i majitelé s velkými skříňovými píšťalovými flašinety. Byl zde vystaven např. flašinet z Technického muzea v Brně i nástroj nedávno zakoupený naším sdružením ze soukromé sbírky v Německu.

Druhým významným letošním tématem se stalo požehnání pekařovské kaple. Po sedmi letech se podařilo zcela opravit kapli a uvést ji do stavu, ve kterém byla po 2. světové válce. Při mši svaté celebrované Mons.Janem Graubnerem, arcibiskupem olomouckým a metropolitou moravským byli přítomni původní obyvatelé Pekařova i jejich potomci. Došlo tedy k unikátnímu setkání původních a současných obyvatel údolí Desné, alespoň k symbolickému setkání kultur, které zde po staletí působily ve vzájemné symbióze, ve 20. století však silně narušené. 
V příjemném letním počasí nabídla akce mnoha stovkám návštěvníků i další bohatý kulturní program. Ve spolupráci se sdružením Jeseníky-Sdružení cestovního ruchu, Obcí Jindřichov a Římskokatolickou farností Velké Losiny proběhlo vystoupení cimbálové muziky Dúbrava a folklorních souborů Markovice a Markovička Postřelmov, mnoho stánkařů předvedlo lidová řemesla a historické kroje, herci vtáhli odpoledním a hlavně večerním představením diváky do děje divadelní hry „Sestra Paskalina“.
10. října
Svatohubertská pouť

Každoroční setkání příznivců lesa bylo zahájeno v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Rapotíně Svatohubertskou mši svatou za doprovodu místního pěveckého sboru a hudebníků. Pokračování pouti proběhlo na fotbalovém hřišti ve Vikýřovicích, kde se návštěvníci mohli mimo jiné přesvědčit o loveckých, hudebních a kulinářských dovednostech místních i přespolních myslivců.

11.prosinec

Adventní koncert
Programu Adventního koncertu v pekařovské kapli se zhostila Jana Pospíšilová se svými hosty, čtené úryvky z Bible doprovázené zpěvy rozehřívaly zmrzlé návštěvníky a vytvářely sváteční atmosféru  provoněnou teplou medovinou a horkým čajem.

Vydání 10. čísla časopisu Podesní 

Ke konci roku vyjde další číslo vlastivědného časopisu zachycujícího historické, společenské a kulturní okamžiky ze života v údolí Desné.
Finanční přehled za rok 2010 (v Kč)

Příjmy 

členský příspěvek Obec Sobotín


 
20.000,-

členské příspěvky členů




  3.600,-

dar Obec Jindřichov



 
15.360,-

dar Obec Nový Malín



 
  2.000,-

dar Obec Vernířovice



 
    500,-

dary fyzických a soukromých osob

           53.279,-

dotace Obec Rapotín



           17.000,-

dotace Obec Vikýřovice



 
 2.000,-

grant ČSOB





60.000,-

grant Nadace VIA




50.000,-

příspěvek od Svazku obcí údolí Desné


35.000,-

tržby za produkty




49.651,-

bankovní úroky





    289,-

Příjmy celkem



         308.679,-

Náklady

- spotřební materiál



         247.152,-

časopis Podesní





60.694,-

Jarní a Adventní koncert v Pekařově


  5.562,-

Pekařovská pouť




63.104,-

Rejchartická pouť




  2.600,-

Svatohubertská pouť




  6.489,-

Velikonoční jízda




        0,-

nákup produktů
 




49.759,-

provozní režie





58.944,-

- opravy, údržba



        114.928,-

kaple Nanebevzetí Panny Marie v Pekařově
                312,-

kaplička pod školou v Pekařově
           


53.461,-

kaplička Panny Marie v Rejcharticích     


60.714,-

kaple sv. Rocha
v Petrově nad Desnou

  
    441,-

- mzdy






        0,-

Výdaje celkem



        362.080,-

účetní zůstatek za rok 2009


       -  53.401,-
 

účetní zůstatek za rok 2008

       
      +  99.334,-

Celkový zůstatek k 31.12.2010           +45.933,- Kč

Příjmy na jednotlivé akce:
časopis
Podesní

 

35.000,-

Pekařovská pouť
 

44.410,-

Svatohubertská pouť
   
  
  6.489,-

Velikonoční jízda

        
        0,-

kaple Pekařov 
           
                   
        0,-
kaple sv.Roch

   
  
  5.429,-

kaplička P.M.Lurdské v Pekařově  
10.000,-

kaplička pod školou v Pekařově           
50.000,-

kaplička P.Marie v Rejcharticích          
56.000,-

členské příspěvky členů


23.600,-

prodej produktů
 

49.651,-

příspěvek na činnost
 

27.811,-

bankovní úroky


    
    289,-

Celkem                      
         
        308.679,-
Představení členů sdružení

předsednictvo:

Ing. Martin Černohous - projektant (předseda)

Mgr. Karel Kocůrek - hudebník a pedagog (místopředseda)

Mgr. Milan Palkovič - farář ve Velkých Losinách (jednatel)

revizorka:

Mgr. Helena Kocůrková – hudebnice

členky a členové:

Jeseníky - Sdružení cestovního ruchu, Obec Sobotín

Ing. Karla Černohousová - projektantka, Ludmila Mazánková - účetní, Mgr. Adam Eckhardt, PhD. - biochemik, Vít Koblížek - podnikatel, Mgr. Richard Jašš - velkolosinský historik, Štěpán Pácl – divadelní režisér, Marcel Poisl – farní asistent, Antonín Rozsypal - důchodce, RNDr. Radomír Strnad - učitel, Kamil Šlapal - dokumentarista 
Kontakt

adresa:

Obnova kulturního dědictví údolí Desné o.s.

Bukovická 58

788 15 Velké Losiny

telefon: 

+420 583 248 333

e-mail:

udoli.desne@seznam.cz

web:


http://vresovka.cz

IČ:


26645165

bankovní spojení:
Poštovní spořitelna, pobočka Šumperk

č.ú. 198525477/0300 (kaple Pekařov)

BIC: CEKOCZPP

IBAN: CZ62 0300 0000 0001 9852 5477
