Výroční zpráva za rok 2011
Občanské sdružení Obnova kulturního dědictví údolí Desné je dobrovolné a nezávislé, sdružuje členy na základě společného zájmu. Je právnickou osobou, vzniklou na základě zákona č. 83/1990 Sb. o sdružování občanů a od 10. listopadu 2003 je registrováno u Ministerstva vnitra ČR. Svou činností přispívá k oživení kulturního i duchovního dění v oblasti údolí Desné a snaží se obnovovat vazby vedoucí k historickým kořenům evropské vzdělanosti a kultury. V roce 2010 pokračovalo ve vydávání časopisu Podesní a uspořádalo tyto níže uvedené akce:
1. května 

Velikonoční projížďka

A bylo jaro! Co jaro?! Byl 1. máj a celé údolí jen kvetlo. Při mši svaté v rapotínském kostele mluvil otec Palkovič střídavě česky a polsky, aby rozuměla i návštěva z Paczkowic, že je Den sváteční - neděle - Den vzkříšení... A pak s průvodem ministrantů vyšel před kostel, aby požehnal poutníkům na kolech i na koních (i jedna odvážná královna koloběžka se našla), kteří si chtěli účastí na VELIKONOČNÍ PROJÍŽĎCE alespoň náznakem připomenout dávné velikonoční jízdy - duchovní oslavu vzkříšení Ježíše Krista i jarního probouzení nového života.

Tentokrát nás p. Hošek podrobně provedl historií Vikýřovic ( Věděli jste, že hospoda "Pod Trámky" je bývalá rychta a tzv. "Hájenka" nedokončená tvrz ze 16. století?) až k Zámečku (vila "Erna" z roku 1882), kde jsme zabočili  do prudkého kopce a kolem černých telátek jsme cestou vonící rozkvetlými jabloněmi dorazili k Anenskému Dvoru (1888-parní mlékárna).

V tom kopci někteří vypustili duši tak dokonale, že se museli vrátit. Ale tím pádem zase stihli velikonoční koncert Rapotínské Scholy, který v 15 hodin rozezněl kostel a po té vyfouknuté duši je vlídně a uzdravujícně pohladil.

Nám zbylým pomáhala při šlapání do hraběšického kopce legenda o mlynáři, který tlačil z Krásného do Hraběšic kolo mlýnské! Odměnou nám bylo občerstvení pod kaštanem s výhledem zeleně strakatým údolíčkem až někam na Hanou. Ještě duhové vitráže kostela sv. Filipa a Jakuba a pak vzhůru sasankami pod hustým listovím až ke kapličce ze staré fotografie, ke smutnému spáleništi bývalé Traťovky a k překrásným výhledům přes pampeliškové louky.

Svistným sjezdem kolem potoka v nekonečném koberci žlutých blatouchů k právě opravované dřevěné zvoničce (vysvěcena 1923) a k "záhadným" věžovitým stavbám v Rudolticích (Jde o hostinec u rychty a školu - že by věže byly libůstkou erbovního rychtáře a též dědičného vedoucího rudoltické pošty J.A.Seibra, který je dal postavit?). Odpočinek na farním dvoře v Sobotíně byl pak milou tečkou za velikonočním putováním za odkazem těch, kteří tu žili před námi. Všem poutníkům děkujeme.
14. května

Jarní setkání v pekařovské kapli

A bylo jaro! Co jaro?! Byl 14. květen a celé údolí právě odkvetlo - tedy jen co se týče pampelišek. Ale ti, kteří zamířili do kaple Nanebevzetí Panny Marie v Pekařově, ti se ocitli znovu ve žlutozlatých loukách vysoko nad krajinou.

Chvíli po třetí hodině zahajuje jarní setkání p. Strnad, poté mluví o místních děsivých povodních p. Hošek - v roce 1705 se prohnala velká voda Pekařovem a Bukovicemi, r. 1740 zpustošila Velké Losiny. Kaplí se nese čistý nápěv písně o hřebíčku zahradnickém, modrý šátek ve vláscích malé zpěvačky se snoubí s kyticí kopretin a pomněnek na oltářním stole. Promluva p.Doláka zakončená lesními rohy a trubkou - jasné fanfáry na počest Panny Marie a pak i její zpívané chvály. A nakonec žesťový orchestr přehlušil ptačí zpěv zabloudivší do kaple. 

"Agapé" (pohoštění) před kaplí jako poděkování všem účastníkům, hlavně malým hudebníkům, kteří krásně hráli a zpívali, až srdce posluchačů i patronky kaple usedalo. Děkujeme.
srpen  

Vydání 11. čísla časopisu Podesní 

Další číslo vlastivědného časopisu zachycuje historické, společenské a kulturní okamžiky ze života v Podesní a bylo vydáno při příležitosti Pekařovské pouti 2011.
12.-14. srpna
VII. Pekařovská pouť

Již ve středu 10. srpna 2011 započalo v Liberci II. Mezinárodní setkání flašinetářů, aby od 12.8. do 14.8. mohlo pokračovat prostřední částí v našich končinách. V pátek 12.srpna zazněly kolovrátky v Ruční papírně ve Velkých Losinách a zároveň v údolíčku před hanušovickou Rychtou, kde lesk akce ještě umocnily nablýskané automobily z Veteran Klubu Severního Pomoraví.

 Na pódiu se tísnily flašinety bedničkovité i jeden, který připomínal starý gramofon, a všechny vyhrávaly ostošest. V podvečer se všichni odebrali do galerie Na půdě, úžasného prostoru v krovech prastaré rychty, kde byla zahájena vernisáž neuvěřitelných fotografií. Autor Antonín Říha by mohl být opravdu pověstným "pytlákem Říhou", jenž loví nepolapitelné okamžiky v životě lesa a divokých zvířat a schovává je ve svém fotoaparátu.

Sobota ráno - v pekařovské kotlince se to hemží stánkaři, občerstvovateli a pořadateli, úderem desáté nám k tomu shonu začal vyhrávat první flašinet a srdce poskočila. Tou dobou byli poutníci z Velkých Losin už dávno na léty vyšlapané cestě, stoupajíce sluncem i deštěm, aby před jedenáctou dorazili k pekařovské kapli. Tam byli přivítáni jménem všech pořadatelů p. Novákem a vyhrávající flašinetářský průvod se vydal vzhůru k Penzionu, kde byla pouť i II. Mezinárodní setkání flašinetářů slavnostně zahájeno.

Přivítání, proslov starosty Jindřichova p. Kozáka, veselé melodie linoucí se z flašinetů malých přenosných i těch velkých skříňových, povídání i tóny xylofonu p. Fridrichové - to vše se vystřídalo na pódiu, než přišel čas pro cimbálovou muziku Zbyňka Hrdličky. Po lidových písních moravských zazněly znovu flašinety píšťalové i jazýčkové a také francouzský zpěv ... "rampadam tamtam"... Na pódiu či v davu jste možná zahlédli černý širák a nadýchaný ženský čepec ve světlé lila - tedy historický lidový kroj Podesní.

 Pouťový mumraj zchladilo během dne pár přepršek a jeden opravdový lijavec - příval bušil do kovářovy kovadliny, do stánků s cingrlátky a prstýnky, perníky, sýry, ba i kaktusy pozaléval, nevynechal ani návštěvníky i vzácné flašinety. Pár desítek lidí mělo to štěstí, že se v té chvíli ocitlo v kapli. Posedávali v lavicích či si prohlíželi výstavu Podesní - staré obrazy z údolí i fotografie postupujících oprav kaple a nově také obnovované památky Rejchartic a kaple v Potůčníku, která vyhořela zasažena bleskem v roce 2007 a nejen místní se nyní snaží o její obnovu. Skrz barevná skla oken blýskaly modré blesky, ve vchodu hučel vodopád. Mezi lavicemi stála skupinka flašinetářů ze Švýcarska a nemajíce své nástroje, přesto zazpívali mnohohlasně několik francouzských písní a bylo to krásné.

Kdekoli v Pekařově jste se mohli zaposlouchat do hry "potulných flašinetářů", kteří dali všechen svůj pouťový výdělek na opravu jednoho z největších flašinetů, jenž zdejší světoznámá flašinetářská a varhanářská manufaktura Franz Kolb & Söhne kdysi vyrobila. Tento skříňový flašinet zakoupilo vloni pořádající občanské sdružení Obnova kulturního dědictví údolí Desné a nyní se snaží o to, aby se jeho pozouny, píšťaly a trumpety znovu rozezněly.

Po půl páté zapěla Schola od sv. Jana Křtitele nebeské melodie z kůru pekařovské kaple a bývalý šumperský děkan otec Vojtěch Kološ při Mši svaté ke svátku Nanebevzetí Panny Marie mluvil o odhodlání k nanebevstoupení nás všech. Zazněly i malé příběhy o velkém odpuštění a každý, kdo vešel do společného ticha kaple, mohl se setkat s ostatními a zamyslet se, jakým je on sám "roubem na dobrém stromě Ježíše Krista".

Nahoře zatím flašinety vystřídal znovu cimbál a hrál nám a hrál ke skládání stánků a sklízení "slavné poutě". Dojídaly se zbylé perníčky a koláče, na pódium nastoupila kapela Lišajband a hrála a hrála nám ke klouzání po už neviditelném bahně nad kaplí i k odjezdu okolo osychajícího bláta parkoviště (Sláva a velké díky těm, kteří to tam po tom plaváku se stovkami aut ve stráni ukočírovali!). A hráli dál k poslechu i tanci všem, co ještě zůstali v pekařovské kotlince...

V neděli se slunce smálo, když flašinetáři z Francie, Švýcarska i Čech hráli návštěvníkům Víkendu v Ruční papírně ve Velkých Losinách. Kdo chtěl, mohl si zatočit klikou i nahlédnout do tajemných útrob hracích skříněk. Tak tedy: "Mersí. Ó revoár!" zase napřesrok.

A na horním konci Hanušovic? Před vysokánskou temně zelenou kulisou smrkového lesa vyhrávala pětice slovanských flašinetářů - z Čech, Polska a Slovinska. Návštěvníci podupávali do rytmu flašinetářských melodií, děti balancovaly na obrovském kmeni, který ležel opodál. Šlapaly tak po základu pro druhou nejvyšší dřevěnou sochu na světě, na níž pracují místní dřevosochaři a 10. září ji chtějí zde před hostincem Na Rychtě vztyčit. Z okolních lesů voněly houby, údolím se nesly odvěké melodie a když se kliky dotočily, zamířili i poslední účastníci II. Mezinárodního setkání flašinetářů na jih do Brna, kde pokračovala třetí poslední část tohoto kolovrátkářského festivalu. 

 Tak to byly útržky mého pouťového příběhu a doufám, že i stovky návštěvníků pouti si ty své zážitky zasunuli do přihrádky "vzpomínky potěšující". Děkujeme těm, kteří pouť i setkání spoluvytvářeli, i těm, kteří se přišli podívat.
9. října
Svatohubertská pouť

V neděli 9.října 2011 v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Rapotíně švitořili ptáci a na plátně se střídaly divukrásné obrazy z jesenických lesů a hor. Pak zazněly fanfáry lesních rohů a myslivci přinesli jelena v zeleném chvojí před oltář. V kázání P. Milana Palkoviče v tento den přátel lesa zazněla myšlenka, abychom míjením krásy přírody nemíjeli i jejího Stvořitele. A také dojemné vzpomínky na myslivce, kteří tu s námi už nemohou být, ale patří jim nejen naše poděkování. Chrámový sbor pěl "Upřímně prosíme, upřímně věříme..." a když Otec Palkovič pozdvihl zlatý kalich zazněla fanfára ze všech nejpodivuhodnější.

 Poté se jelen v jehličí odkolébal z chrámu a oslavy svátku sv. Huberta se přesunuly do sousední dědiny, přičemž se vybarvila první duha, aby se za chvíli vpila do strakatých strání Bukového kopce. Na vikýřovickém hřišti zněly fanfáry, míhaly se myslivecké kamizoly, lovečtí psi předváděli svůj um a nakonec přiletěli orli... Tedy orlice s bílou hlavou, puštíci a nádherní dravci všeobecně. A také párek sovic sněžných nalétával na hlavy publika. Inu, jak varoval sokolník: 3-měsíční ňuňátko Anežka ani 10-ti letý důchodce Arnošt ve dne moc nevidí, a tak jim raděj bryskně uhněte z cesty vy! 

Posilněni exkluzivním kančím gulášem od myslivců, vydrželi jsme i strašné hromobití, které následovalo: Mušketýři připravit! Pět kroků vpřed! Zakleknout! Podepřít! Zamířit! Pal! Oheň, dým a děsivé rány byly vpravdě středověké.

Pak zase duhy nad střechami, cukrová vata, posezení a klábosení, slunce a studený deštík - chvíle, kdy i jinak mnohobarevná Pouť byla celá v duze. Studeně průzračný den končil s nohama zachumlanýma v dece, hřejivým pocitem Váňova osmého vítězství ve Velké Pardubické a s vděčnou myšlenkou na všechny, kteří tuto Svatohubertskou uspořádali...

... a z lesů Trousnice vyrostla zas barevná stuha, ztrácejíc se na šmolkovém nebi ohnula průsvitný hřbet a prudce čistým povětřím se sklopila k našim krásným zeleným kopcům.
prosinec

Adventní koncert
Tak jako každoročně se i letos uskutečnil koncert v podání bratrušovských muzikantů. Sváteční adventní atmosféra v pekařovské kapli rozehřála zmrzlé návštěvníky, tak jako teplá medovina a horký čaj.

Finanční přehled za rok 2011 (v Kč)

Příjmy na jednotlivé akce:

časopis
Podesní

 

21.190,-

Pekařovská pouť
 

62.654,-

Pekařovské koncerty
 

  5.844,-

Svatohubertská pouť
   
  
  5.000,-

Petrovské studánky
          
          203.008,-

Svatomichalská pouť
   
  
  1.800,-

Velikonoční jízda

        
        0,-

členské příspěvky členů


  1.200,-

prodej produktů
 

11.964,-

příspěvek na činnost
 

11.828,-

bankovní úroky


    
        4,-

Celkem                      
         
         324.492,-
Výdaje na jednotlivé akce:

časopis
Podesní

 

21.003,-

Pekařovská kaple
 

  2.500,-

Pekařovská pouť
 

66.799,-

Pekařovské koncerty
 

  2.475,-

Svatohubertská pouť
   
  
  5.000,-

Petrovské studánky
   
          203.864,-

Svatomichalská pouť
   
  
  1.800,-

Velikonoční jízda

        
        0,-

nákup produktů
 


20.893,-

provozní režie

 

11.080,-

Celkem                      
         
         335.414,-

účetní zůstatek za rok 2011


       -  10.922,-
 

účetní zůstatek za rok 2010

       
      +  45.932,-

Celkový zůstatek k 31.12.2011            +35.010,- Kč
Představení členů sdružení

předsednictvo:

Ing. Martin Černohous - projektant (předseda)

Mgr. Karel Kocůrek - hudebník a pedagog (místopředseda)

Mgr. Milan Palkovič - farář ve Velkých Losinách (jednatel)

revizorka:

Mgr. Helena Kocůrková – hudebnice

členky a členové:

Jeseníky - Sdružení cestovního ruchu, Obec Sobotín

Ing. Karla Černohousová - projektantka, Ludmila Mazánková - účetní, Mgr. Adam Eckhardt, PhD. - biochemik, Ing. David Jaroš – projektant, Vít Koblížek - podnikatel, Mgr. Richard Jašš - velkolosinský historik, Štěpán Pácl – divadelní režisér, Marcel Poisl – farní asistent, Antonín Rozsypal - důchodce, RNDr. Radomír Strnad - učitel, Kamil Šlapal - dokumentarista 
Kontakt

adresa:

Obnova kulturního dědictví údolí Desné o.s.

Bukovická 58

788 15 Velké Losiny

telefon: 

+420 583 248 333

e-mail:

udoli.desne@seznam.cz

web:


http://vresovka.cz

IČ:


26645165

bankovní spojení:
Poštovní spořitelna, pobočka Šumperk

č.ú. 198525477/0300 (kaple Pekařov)

BIC: CEKOCZPP

IBAN: CZ62 0300 0000 0001 9852 5477
