"Obnova základů kaple sv. Jana a Pavla na Pramenech"
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Myšlenka obnovy základů kaple na Pramenech se zrodila na podzim roku 2010. „Náhodný“ nález korpusu Krista z původní kaple se sešel se záměrem osadit na místě kaple „Kříž smíření“ s původními německými obyvateli odsunutými po 2.světové válce. Tyto silné impulsy měly za následek lavinu dalších událostí, které vyústily v to, že iniciativa soukromých osob se spojila se záměry o.s. Obnova kulturního dědictví údolí Desné.
Následovalo zhruba toto: renovace  korpusu Krista, zajištění materiálu na výrobu oltáře a kříže, vytyčení předpokládané polohy kaple na jaře 2011, vykopání sond, vybagrování základů, jejich začištění skřípěním krumpáčů i dětských motyček v žloutnoucích travnatých pláních a sběr a dovoz kamenů zpod rozkvetlých třešní na vyzdění základů pod vysokou modrou oblohou ... 
A nyní nastává i Vaše chvíle, pokud Vás myšlenka obnovy základů zmizelého kostelíka v takřka zmizelé dědině nad krajinou oslovila, tak ... s dovolením si vypůjčíme skautské heslo:

"Přilož svůj kámen!"
Přinesete-li z dáli či zblízka (!!! hlavně NE ze zdejší hřbitovní zdi, její oprava nás ještě čeká!!!!) kámen, který rozmnoží již navezené hromady, přispějete svojí troškou k obnově tohoto divukrásného místa a svobodný vítr, co tudy vane, Vám za to načechrá duši, či andělská křídla bílých mraků budou tak nějak víc na dosah ...

I Váš kámen bude čekat, podaří-li se občanskému sdružení získat grant z Nadace OF - "Opomíjené památky 2012" a pak se do roka a do dne i on stane základem připomínky ztracené osady, lidí, kaple... Čeká nás: vyzdít základy, vnitřek vydláždit placáky, přidat infotabuli a lavičky...  Po novinkách v osudu Vámi přiloženého placáku či valounu můžete pátrat na stránkách sdružení www.vresovka.cz.
Za znovunalézanou kapli sv. Jana a Pavla i  zmizelé lidské  osudy...  Děkujeme! 

26.6.2012 na sv. Jana a Pavla    
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