Pekařovská pouť 2016
Blíží se svátek Nanebevzetí Panny Marie a s ním i pouť v Pekařově, jejíž ozvěny ale můžete zaslechnout i jinde. Už v pátek odpoledne 12. 8. zazní tóny flašinetů poblíž nablýskaných historických vozidel před staroslavnou Hanušovickou rychtou, kde Vás též nadchne originální pouliční divadlo PANOPTIKUM MAXE FISCHE. V ten samý čas budou vystupovat flašinetáři z mnoha zemí v Ruční papírně Velké Losiny, jimž bude předcházet gotická a renesanční hudba v podání skupiny MUSICUS CATUS.
A protože je to POUŤ, tak doufáme, že se najdou opravdoví pěší poutníci, kteří v sobotu 13. 8. po mši a požehnání vyjdou z kostela ve Velkých Losinách, aby byli společně s flašinetáři přivítáni v 11 hodin v Pekařově. Sejdou se tady, na jednom z nejkrásnějších konců světa, aby tak potvrdili, že snaha o obnovu rozpadlé a opuštěné kaple Nanebevzetí Panny Marie v Pekařově před pár lety nebyla marná, že genius loci tohoto místa neustále oslovuje místní i poutníky zdaleka a že nástroje ze zdejší varhanářské a flašinetářské dílny Franz Kolb & Söhne Beckengrund, po které se slehla země tady na horním konci osady, stále kouzlí úsměv na tvářích těch, kteří točí klikou i těch, kteří poslouchají. 
Jeden z největších flašinetů, který Kolbova dílna vyrobila, koupil ve špatném technickém stavu pouť pořádající spolek Obnova kulturního dědictví údolí Desné. A právě na jeho nákladnou opravu mohou přispět návštěvníci poutě, když ocení nějakým tím stříbrňákem melodie flašinetářů. Vždyť ti se sem sjeli z Čech, Moravy, Německa, Polska, Francie, Švýcarska i Slovinska na VII. Mezinárodní setkání flašinetářů právě proto, že tu mají jejich nástroje historické kořeny. 

Na pódiu u penzionu se budou střídat skupinky flašinetářů, šéfredaktor časopisu Podesní připomene jeho desáté výročí, zazní gotická i renesanční hudba skupiny MUSICUS CATUS i zpěvy folklórního souboru SENIOŘI ŠUMPERK. Na loukách za jarmarečními stánky bude pro zájemce nachystána dětská pouť, projížďka na koních a výstava historických vozidel. Dole u kaple zahájí program místní CHRÁMOVÉ DIVADLO Z TŘÍVSÍ hrou „O Jonášovi“, následovat bude dětské loutkové divadlo VYSMÁTO ALEŠE BÍLKA, pak přijde i kouzelník JAKUB BÍLEK a cvičenou blechu Arabelu snad zahlédnete v PANOPTIKU MAXE FISCHE. 
Chvíle ztišení, děkování a modlitby vysoko nad krajinou - to je požehnání u kapličky Panny Marie Lurdské. Tu se, stejně jako další v Podesní, podařilo opravit lidem, kteří ve zdejším kraji nacházejí domov. V kapli Nanebevzetí Panny Marie si mohou návštěvníci prohlédnout výstavu fotografií dokumentující její postupné opravy i činnost spolku v údolí Desné a v 16 hodin zde P. Milan Palkovič bude celebrovat poutní mši svatou. Závěrečné rodinné kramářské písně za doprovodu flašinetářů po mši před kaplí zakončí letošní pouťový mumraj, děti zazvoní na zvon a v údolíčku se zase na rok rozhostí klid a mír tichého konce světa.

V neděli 14. 8. se ještě letos naposled roztočí kliky flašinetů ve velkolosinské papírně a v Rapotíně. Flašinetáři zahrají před kostelem Nanebevzetí Panny Marie v Rapotíně a poté v KKC uprostřed květinové výstavy. 
Součástí pouti a jedním z jeho posledních bodů programu se stane setkání autorů a čtenářů vlastivědného časopisu Podesní při příležitosti jeho 10tiletého výročí, setkání proběhne v Pizzerii Istria ve Velkých Losinách.
XIII. ročník Pekařovské pouti se koná ve spolupráci s Jeseníky – Sdružením cestovního ruchu a za finanční podpory Olomouckého kraje.
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