Výroční zpráva za rok 2012
Občanské sdružení Obnova kulturního dědictví údolí Desné je dobrovolné a nezávislé, sdružuje členy na základě společného zájmu. Je právnickou osobou, vzniklou na základě zákona č. 83/1990 Sb. o sdružování občanů a od 10. listopadu 2003 je registrováno u Ministerstva vnitra ČR. Svou činností přispívá k oživení kulturního i duchovního dění v oblasti údolí Desné a snaží se obnovovat vazby vedoucí k historickým kořenům evropské vzdělanosti a kultury. V roce 2012 uspořádalo tyto níže uvedené akce:
únor  


Vydání 12. čísla časopisu Podesní 

       Opožděné vydání dalšího čísla vlastivědného časopisu zachycuje historické, společenské a kulturní okamžiky ze života v Podesní.
22. dubna 

Velikonoční projížďka

Slavnostně odění muži v sedlech velikých vznešených ořů – ti všichni v náramném průvodu. V jeho čele je nesen kříž a jezdci vyjíždí od kostela a zahajují svoji slavnou VELIKONOČNÍ JÍZDU – oslavu Vzkříšení Krista, velikonoční radosti i nového života vzcházejícího ze zelenajících se polí… 

Takto to dodnes vypadá tam, kde se přes desítky let udržela tradice těchto JÍZD. U nás jsou, bohužel, kořeny starých zvyků zpřetrhány, a tak alespoň: … Slavnostně i obyčejně odění muži, ženy i děti v sedlech velikých vznešených ořů a menších i větších bicyklů – ti všichni v „náramném“ průvodu zahajují svoji malou VELIKONOČNÍ PROJÍŽĎKU, která se ty dávné časy snaží trošku připomenout.

Tentokrát v neděli 22.dubna 2012, když po Mši Svaté všichni vyšli z rapotínského kostela Nanebevzetí Panny Marie, požehnal Otec Josef poutníkům před jejich cestou. Protože letošní projížďka se nesla také v duchu místních pověstí, byla nastartována „divadelním představeníčkem zdejších farních ochotníků“. S trochou nadsázky sehráli „Legendu o sesterských kostelích“, které stávaly v těchto místech, legendu o dvojčatech k nerozeznání , o dvojčatech lidských i těch z kamene a o tom, jak se stalo, že… 

V Petrově Máří Magdaléna

má kostel hodný svého jména.

A u Jakuba v Rapotíně

slunce se třpytí v mešním víně…

Po „legendárním představení“ se desítka jezdkyň na koních, pětadvacítka na kolech a jedna královna koloběžka vydaly k místu, kde kdysi stával pomník Hanse Kudlicha,  ochránce sedláků, a kde nyní ochraňuj každého pěšáka anděl strážný, neb se tu kříží státní silnice č.44 s frekventovanou 11-kou.  Protentokrát jsme měli štěstí a přes pusté asfaltky jsme přejeli na cestu polní, která nás vedla k běloskvoucí Švédské kapličce. 

O kousek dál u splavu, kde stával mlýn na Čertově ostrově, se sešli cyklisté a koňáci, aby si vyposlechli první povídání pana Hoška o místní historii i legendách. Pak jsme projeli nad Losinkou, v lesním svahu voněly fialky, na zelené louce před Heinischovým mlýnem (1865) duněla koňská kopyta v čerstvě zelené trávě.  Minuli jsme zámek Velké Losiny (renesanční dílo Jana mladšího ze Žerotína), nechali za sebou i park v anglickém stylu a přemýšleli jsme, jak asi vypadal v 18. století, kdy jej Jan Ludvík ze Žerotína dal přebudovat na francouzskou barokní zahradu s nákladnými vodními efekty.

Po chvilce v sedle jsme seskočili u sochy sv. Floriána před vrchnostenskou sýpkou vystavěnou též Janem Ludvíkem v roce 1729. Nahlédli jsme do obrovského prostoru s krásně opracovanými sloupy v několika řadách a vyšlapali do třípodlažního krovu po dřevěných schodech ošoupaných třemi stoletími kroků. V této budově na nás historie lehce nedýchla, tady to byl spíše pořádný průvan!

Cesta mezi sady s dohledem sněhových hřebenů jesenických nás dovedla ke kříži, ale ten už tam nebyl…?... Projeli jsme lázeňským parkem (lázně založeny u sirných pramenů v 16.stol.) se zastávkou u termálního koupaliště (1913)  a na loukách pod Křížovým vrchem, kde se děti povozily na koních. Koníci, kteří s námi jeli a vytvářeli tu pravou atmosféru připomínající dávné VELIKONOČNÍ JÍZDY byli ze stáje TJ Morava Velké Losiny, z Vernířovic, Petrova a dokonce až od Zábřeha. Pak jsme všichni (na galuskách i podkovách) zamířili ke kostelu sv. Jana Křtitele (renesančně přestavěn Janem mladším v roce 1600-1603, z původní gotiky zůstala kamenná věž, kapli sv. Kříže s kryptou přidal v letech 1725-30 Jan Ludvík ze Ž.).

Nakonec šlapeme vzhůru Bukovicemi mezi dřevěnými lomenicemi a stodolami vstříc kopcům, údolíčko se svírá a u bývalé rychty (dnes pohostinství) otáčíme dolů. Kola sviští tou vsí, kde podle legend hlídají své poklady hned dva skřítci (Kopal a Minich), každý na svém kopci na opačných stranách údolí. Tou vsí, kde se dnes vyhřívají děti na střeše a mourovaté kočky na hranici dříví. Tou vsí, kde končí naše putování, zakončeno čajem a kávou na dolním konci Bukovic, na velkolosinské faře.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravách, i všem, kteří jeli s námi předjarní krajinou k horám a snad i k poznání její historie.
19. května

Jarní setkání v pekařovské kapli
Nahoře jedno slunce a jedno modro nesmírné. Dole však nespočet jarních odstínů zelené, ze kterých čněla špička věže kaple Nanebevzetí Panny Marie. A tóny fléten se proplétaly nahoru a dolů jak horské hřebeny v dálce. A bylo jaro májové...

Tak to vypadalo v Pekařově letos, když se lidé sešli v kapli k májovému setkání. Po stovky let se lidé v tuto dobu scházeli, aby si připomněli Den Zaslíbení. Všichni ze vsi se v tento den setkávali a chodívali s procesím, aby prosili za ochranu před povodněmi. Tato neštěstí, která postihla naše údolí v dobách dávných i nedávných přítomným přiblížil pan Stanislav Hošek. A pater Dolák promluvil o tom, že v židovském národě otcové každý rok opakovali znovu a znovu svým synům a ti si to vše díky tomu pamatovali a předávali dál a dál. 

Anežka zazpívala lidovku "Za tó naší stodoló" a Kryštof vyloudil na flétnu rozjařené tóny, co tančí v slunci za stodoló... A další malí i větší zpěváci a muzikanti pod vedení Petra Kocůrka přispěli svou troškou, takže venku se mezi dětskými hlasy tetelili čmeláci nad pampeliškami, větřík v rozkvetlé třešni i hučící včely.

Údolím se z malého kostelíka nesly hlasy fléten a tóny varhan se ve větru skládaly v jarní koncert s cilpcalpováním budníčka v korunách horských klenů.
červenec  

Vydání 13. čísla časopisu Podesní 

       Další číslo vlastivědného časopisu zachycuje historické, společenské a kulturní okamžiky ze života v Podesní a bylo vydáno při příležitosti Pekařovské pouti 2012.
17.-19. srpna
IX. Pekařovská pouť

Slunce se smálo a ne málo - v pátek i v neděli se za velkolosinskou papírnou točilo klikami flašinetů, písně Edith Piaf zněly ve francouzském originále, v lehkém větříku přistávali čápi na komíně a blyštěly se barevné kapoty veteránů. Stejně tak se blýskalo před hanušovickou rychtou, kde veselí statní Slovinci hráli melodie jako vystřižené z krajinek na jejich kolovrátcích, tekutiny tekly proudem, sluneční paprsky bušily do starobylého bílého stavení, v trávě nad cestou cvrčely kobylky a orlí houpačka vynášela děti do nebes...

A v mezidobí, tedy v sobotu 18.8.2012 vyrazili všichni na pouť do Pekařova, tam kde končí silnice, ale jednou za rok je tam nával. Ti praví poutníci vyrazili s požehnáním již ráno od kostela sv. Jana Křtitele z Velkých Losin vzhůru letními loukami a lesy, aby před jedenáctou došli do Pekařova, kde je v opravené kapli Nanebevzetí Panny Marie přivítal P. Milan Palkovič.

 Posléze byla na pódiu zahájena 9. Pekařovská pouť i 3. Mezinárodní setkání flašinetářů, kterých letos dorazily dvě desítky - z kolébky flašinetářů Francie, ale též ze Švýcarska, Německa, Čech, Polska, Moravy i Slovinska. A jejich kolovrátky zpívaly melodie známé i daleké, jak by tušily, že odsud některé z nich pocházejí. Vždyť tady, na nejvyšším místě Pekařova, stával statek rodiny Kolbů a v jejich firmě "Franz Kolb & Söhne Beckengrund" vznikly během let 1863 až 1938 stovky flašinetů a také několikero vynikajících varhan.

Na pódiu se vystřídaly taneční soubory a byl představen kroj Podesní, zatímco pod ním se jedlo a pilo, na jarmarku stánky přetékaly dobrotami a řemeslnými výrobky, hrníčky bucláčky se smály na ofčí sýry a vonělo to tu perníkem. Na horním konci mezi nádhernými automobilovými veterány klubko kolovrátkářů a muzikantů (hrálo se i na valchu) vehementně podporovalo hromadný zpěv návštěvnictva. Za potokem se děti pohupovaly při jízdě na koních a plnily úkoly v duchu umění pana Franze Kolba v rámci dětské pouti. Procházející se návštěvníci ledaskde naslouchali flašinetářům a mince cinkaly do jejich plechovek, bandasek a klobouků. I díky nim se snad podaří opravit největší z Kolbových flašinetů, který v poškozeném stavu zakoupilo pořádající o.s. Obnova kulturního dědictví údolí Desné v roce 2010.

 V tichu kostelíka bylo možno shlédnout výstavu i TV záznam o kraji Podesní, o minulých poutích i o opravě kaple a o pořádajícím občanském sdružení. V blízkosti kaple byly v neustálém obležení malých muzikantů rachotící hrací strojky, bubny z hrnců a pokliček a kolovrátky z plechového harampádí. To všechno se ztišilo až v půl páté se začátkem Mše Svaté, kterou celebroval  Otec Palkovič. Na konci mše pak byl vysvěcen nový oltářní obraz od Hany Kalivodové, která se v nedávné době podílela na restaurování fresek v kapli. Na počest obrazu zapěla Schola od sv. Jana Křtitele mariánský chorál ku větší slávě Královny, oděné sluncem, stojící na měsíci a zároveň v dlaních Všemohoucího, pozdvihována k nebesům. 

A pak jen pár koláčků a trošku více tónů z flašinetu na mostě, na pódiu už vyhrávají hoši na kytary a pak místní skupina Lišajband. Stánky jarmarečníků mizí spolu se slunečním kotoučem a stovkami návštěvníků. Melodie flašinetů zas na rok ustoupí zurčení vody v potůčku. 

Jen z kaple se ještě tmou nese lidová píseň. Ta, co ji všichni zpívají, ale neví, kdo ji složil. Tak jako dneska si všichni návštěvníci pouti zpívali v sluncem zalité kotlince, ale netušili, kdo jim tu pouť k nohám složil. Tak tedy všem těm, kteří nezištně pomáhali a vytvořili tak "Slavnou 9. Pekařovskou pouť" - VELIKÉ DÍKY!
14. října
Svatohubertská pouť

Předpověď na víkend sice hlásala déšť a pošmourno, ale na čisté podzimní obloze svítila nad horami souhvězdí Býka a Vozky. Spirála Vozky připomínající zlatem blýskající lesní roh a pod ním pětihvězdná hlava jelena, nad kterou za těch nocí před svatohubertskou poutí zazářila jasně veliká planeta Jupiter, jak veliké světlo z kříže mezi jelením parožím. No zkrátka, dobré znamení jako kus chovného skotu, ne?

V neděli 14.října 2012 byla přítomnost lesní zvěře v chrámu Nanebevzetí Panny Marie v Rapotíně takřka hmatatelná. Nejen díky tradičnímu jelenovi, jehož moudré tmavé oči pozorovaly početný sbor zpěváků, ale i ramena hornistů zdobily lišky, mýval a kojot - též co připomínka vznešených kožešinových rouch členů řádu sv. Huberta.

 K zaplněnému kostelu promluvil P. Slawomir Sulowski o obrácení sv. Huberta a o lese jako o tom nádherném místě, které by nejen myslivci chtěli mít v nebi. O lese u sebe doma. O lese v nás. A o nevysychajícím prameni ve všech těch lesích. 

Byl pozvednut zlatý pohár, horny a trubky zatroubily až se vitráže vysokých oken zazelenaly jak lesní paseka v paprscích slunce. Rapotínský chrámový sbor zapěl a i křídla andělů sdílících čelní okno s králem králů byla náhle taktéž zelenkavá! A v tomto lesním chrámě nám ještě na závěr myslivec Petr Novák pověděl příběh studenta Alberta A., který vědeckými důkazy vyvodil, že každé zlo v našem světě je vlastně jen nedostatkem dobra.

Slavnostní fanfára myslivců před kostelem posunula dění na vikýřovické hřiště, kde zazněla znovu, aby po ní následovala sokolnická Show s velkým Š. Členové skupiny Seiferos přivezli z jižní Moravy dravce i sovy všech velikostí a vtipně poučným doprovodným slovem uváděli neslyšný let sovy, lovecké umění rarohů či nebetyčné kroužení luňáka. I královnu vzduchu orlici bělohlavou ukecali, aby se uráčila a v tom bezvětří párkrát zamávala obrovitými křídly... Zkrátka, všechny děti chodí rády do ZOO, ale tohle byl prostě "vyšší level".

Následovalo vystoupení kapely "Dust and Bones". Z balkónu zazněly známé anglické písně, ale i původní tvorba místních mladých muzikantů, která vysoce předčila český význam názvu skupiny. Většina návštěvníků též neodolala sladkým zákuskům, vůni svatohubertské medoviny a nedostižného kančího se zelím, o upatlanosti dětských tváří růžovou cukrovou vatou ani nemluvě. V závěru odpoledne ještě zařinčely meče a šermíři ze Šumperka ukázali své válečné umění, svaly i sílu rytířských hlasů. 

Díky pořadatelům, Mysliveckému sdružení Petrov Vikýřovice, Římskokatolické farnosti Rapotín a Obnově kulturního dědictví údolí Desné o.s., to byla neděle vpravdě svatohubertská. Avšak tyto řádky - to je jen pár nedostatečných útržků nedělních, protože není nad to skutečné prožití Hubertské mše svaté. A též je třeba sluchu dopřát fanfáry lesních rohů, chuti to kančí na jazyku, čichu sladko medoviny, zraku letící obrovské oči sovy pálené a hmatu ... No přece, kdy jindy se Vám poštěstí pošimrat výra na bříšku?!
16.prosinec

Adventní koncert
        Tak jako každoročně se i letos uskuteční Adventní koncert tentokrát v podání souborů Loučňáček a TapTyda z Loučné nad Desnou. Sváteční atmosféra v pekařovské kapli opět rozehřeje zmrzlé návštěvníky, tak jako svařené víno a horký čaj.
prosinec
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Finanční přehled za rok 2012 (v Kč)

Příjmy 

členské příspěvky členů




15.800,-

členský příspěvek Obce Sobotín



  8.500,-

dar Obec Nový Malín



 
  2.000,-

dar Obec Petrov nad Desnou


 
10.000,-

dar Obec Velké Losiny



 
  8.000,-

dary fyzických a soukromých osob

             7.000,-

dotace Obec Rapotín



           20.000,-

dotace Obec Vikýřovice



 
 6.000,-

příspěvek Olomouckého kraje



30.000,-

příspěvek Svazku obcí údolí Desné


50.000,-

příspěvek UNNO




  1.500,-

prodej zboží





19.528,-

dobrovoloné vstupné




21.387,-

bankovní úroky





        2,-

Příjmy celkem



         199.717,-

Náklady

- na jednotlivé akce



         174.087,-

časopis Podesní





62.798,-

Jarní a Adventní koncert v Pekařově


  1.352,-

Pekařovská pouť




72.109,-

Svatohubertská pouť




  5.000,-

Velikonoční jízda




        0,-

nákup produktů
 




19.280,-

provozní režie





13.548,-

- opravy, údržba



        
        0,-

- mzdy






        0,-

Výdaje celkem



        174.087,-

účetní zůstatek za rok 2012


       -  25.630,-
 

účetní zůstatek za rok 2011

       
      +  35.010,-

Celkový zůstatek k 31.12.2012           +60.640,- Kč

Představení členů sdružení

předsednictvo:

Ing. Martin Černohous - projektant (předseda)

Mgr. Karel Kocůrek - hudebník a pedagog (místopředseda)

Mgr. Milan Palkovič - farář ve Velkých Losinách (jednatel)

revizorka:

Mgr. Helena Kocůrková – hudebnice

členky a členové:

Obec Sobotín

Ing. Karla Černohousová - projektantka, Ludmila Mazánková - účetní, Mgr. Adam Eckhardt, PhD. - biochemik, Ing. David Jaroš – projektant, Vít Koblížek - podnikatel, Mgr. Richard Jašš - velkolosinský historik, Štěpán Pácl – divadelní režisér, Antonín Rozsypal - důchodce, RNDr. Radomír Strnad - učitel, Kamil Šlapal - dokumentarista

