"Obnova základů kaple sv. Jana a Pavla na Pramenech"

Osada Prameny (dříve Štolnava, Stollenhau) leží na kopcích mezi Kopřivnou a Žárovou, na modré značce mezi Dianou nad Velkými Losinami a sedlem nad Rejcharticemi. Pravděpodobně jste tam nikdy nebyli, ale třeba jste tudy přece jen někdy projeli či prošli… A pokud ano, možná Vás to místo oslovilo, přestože tam vlastně nic není. Travnaté pláně na zvlněném temeni vršků, dvě chalupy, opuštěný hřbitov za rozpadající se zdí z šedavých placáků, bíle svítící opravená kaplička v dáli pod kadeřavými kaštany. Na mohutném kmeni javoru střežícím křižovatku cest je na rozcestníku nápis Prameny. A pak už jen vítr - ten jediný je tu snad opravdu doma, protože lidé, kteří zde bydleli, museli svou rodnou vesnici opustit už před mnoha lety.
Kdysi tu horníci založili osadu a kutali zde železné rudy (odtud i název Stollen-důl, hau-kopanina).  Snad 400 let si tu pak štolnavští volili rychtáře, pěstovali len a živila je práce v lesích. V roce 1610-11 zde nechal Jan ze Žerotína vybudovat menší dřevěný kostelík. Na jeho místě pak v druhé polovině 19. století štolnavští obyvatelé zbudovali větší kapli svatého Jana a Pavla. 

Na začátku 20. století měla ves 186 obyvatel, převážně českých Němců katolického vyznání. Po jejich odsunu skončila vesnice stejně, jako mnohé další v českomoravském pohraničí, kdy se nepodařilo osídlit oblast Sudet. V roce 1965 stihla kapli spolu s většinou zbylých domů absolutní zkáza v podobě srovnání se zemí vojáky 60. tankové divize ze Šumperka. 
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Původní osada Štolnava u Žárové s kaplí sv. Jana a Pavla – z těchto domů už dnes nestojí ani jediný...
Ale genius loci této končiny zůstal a nutil k zamyšlení a okouzloval ty, kteří sem zavítali. A tak se na podzim roku 2010 zrodila myšlenka obnovy základů kaple na Pramenech. Náhoda nebo prozřetelnost tenkrát svedla dohromady dva lidi, kterým toto místo učarovalo a chtěli zde postavit "Kříž smíření" s původními německými obyvateli odsunutými po 2. světové válce. Jeden z nich měl dřevo na kříž a druhý opatroval korpus Krista z původního hřbitova nalezený v nedalekých Rejcharticích. Do projektu se zapojilo více lidí a pod svá ochranná křídla ho vzalo občanské sdružení Obnova kulturního dědictví údolí Desné. 
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Brigáda tajuplná - odhalování základů kaple sv. Jana a Pavla na jaře 2011

 Následovalo zhruba toto: renovace  korpusu Krista, zajištění materiálu na výrobu oltáře a kříže, vytyčení předpokládané polohy kaple na jaře 2011, vykopání sond, vybagrování základů, jejich začištění skřípěním krumpáčů i dětských motyček v žloutnoucích travnatých pláních, sběr a dovoz kamenů z pod rozkvetlých třešní. Kromě iniciátorů akce tu brigádničili mnozí další: děti i dospělí, místní i zdaleka, skauti ze Šumperka i z Prahy – všem patří velký DÍK!!! A letos v létě byly základy kostelíka pod vysokým modrým nebem z větší části vyzděny - tedy až potud, pokud stačily finanční prostředky z grantu nadace VIA, od společnosti  Jeseníky - Sdružení cestovního ruchu a pana Pavla Gaji z Rapotína. Až se jednou dílo podaří dokončit, mělo by toto místo sloužit k odpočinku či chvilce tichého usebrání. A ve výroční den kaple sv.Jana a Pavla (26.6.), až sem v těch dlouhých dnech slunovratu přijdou poutníci, by zde měla být sloužena Mše svatá. Avšak nyní stále chybí peníze na dokončení základů a terénní úpravy, včetně osazení laviček, informační tabule a samotného Kříže smíření.
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Na jaře 2012 – odhalené základy s hromadami právě přivážených kamenů

 A tak tedy s prosbou a skautským heslem "Přilož svůj kámen!" oslovujeme všechny, kteří by mohli na dokončení myšlenky přispět finančně (nákupem produktů na akcích o.s., do kasičky v Městské knihovně Šumperk či na účet občanského sdružení č.ú.198525477/0800 s označením "Štolnava") a nebo jen tím, že na ty nádherné opuštěné pláně s výhledy na hřebeny Hrubého Jeseníku přinesou kámen. Jak praví cedule u cesty vedle téměř dokončených základů: "...Kámen, který rozmnoží již navezené hromady, a jeho nositel tak přispěje svojí troškou k obnově tohoto divukrásného místa. Svobodný vítr, co tudy vane, mu za to jistě načechrá duši."
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Pan Peterka, mistr zednický, a jím vyzděné základy kaple v létě 2013
Pokud Vás tato myšlenka oslovila a nebo by jste se chtěli dozvědět něco více o tom pozapomenutém koutě Jeseníků, pak přijďte ve středu 4.12.2013 v 18,30 do Městské knihovny v Šumperku. Hlavní iniciátor projektu Igor Vychopeň a předseda o.s. Martin Černohous porozpráví o projektu a jeho kořenech a historik Mgr.Richard Jašš přiblíží historii osady. Po těchto vážných proslovech snad neurazí i nějaká ta báchorka ze štolnavského okolí, kterou si i s ilustracemi od Petra Válka budete moci odnést domů. Přijďte a přiložte svůj symbolický kámen ke Kříži smíření za zmizelé lidské osudy i kapli sv. Jana a Pavla. Ale přineste též nějaký ten opravdový! Pokusíme se společně postavit kamenného mužíka – to odvěké znamení správné cesty v opuštěné krajině…
     za o.s. Obnova kulturního dědictví údolí Desné,
Filoména.cz 
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