Historie osady Prameny (Štolnava)
Ves Stollenhau (česky Štolhava, později Štolnava a od roku 1949 v rámci počešťování názvů míst v Sudetech lingvisticky ne zcela správně Prameny) byla založena kolem roku 1570 jako hornická osada kolem částečně povrchového dolu na železnou rudu (odtud název Stollen-důl, hau-kopanina).
V roce 1577 je poprvé zmíněna ve Velkolosinském urbáři s 21 obyvateli a 230 ha území. Obec měla svého rychtáře a již v roce 1677 měla 120 obyvatel (rychtář Jan Rotter). Samostatná byla až do roku 1850, kdy byla převedena samospráva pod Žárovou (něm. Spornnau, dnes součást Velkých Losin), duchovní správa však byla stále vedena pod farností Kopřivná (Göppersdorf).
V roce 1610-11 zde nechal Jan ze Žerotína vybudovat menší dřevěný kostelík. Na jeho místě pak v druhé polovině 19. století štolnavští obyvatelé zbudovali větší kapli svatého Jana a Pavla, která pojala tehdy kolem 180 osob. Zároveň byla v té době zbudována škola (1886) a nemuselo se již vyučovat v domácnostech.
Obyvatelé se spolu s dolováním rudy živili také lesnickou činností a pěstováním plodin, zvláště pak lnu, kterému se díky poloze a dlouhému oslunění krajiny dobře dařilo. Tyto práce pak v pol. 19 stol. po vytěžení ložisek převážily. Na začátku 20. století měla ves již 186 obyvatel, převážně českých Němců katolického vyznání. Po odsunu původních obyvatel stihl vesnici stejný osud, jako mnohé další v českomoravském pohraničí, kdy se nepodařilo osídlit oblast Sudet a v roce 1965 stihla kapli spolu s většinou zbylých statků a domů zkáza v podobě srovnání se zemí vojáky z útvaru 60. tankové divize ze Šumperka.
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Původní osada Štolnava u Žárové s kaplí sv. Jana a Pavla

