Petrov nad Desnou

Kterak založeny byly SESTERSKÉ KOSTELY

Klenby se klenou, trámy sroubí,

dvě věže se s jedním nebem snoubí.
V Petrově Máří Magdaléna

má kostel hodný svého jména
a u Jakuba v Rapotíně

slunce se třpytí v mešním víně...
Bylo nebylo, ale spíš nebylo, však, co my víme... Na zámku jménem Vízmberk (dnes Loučná nad Desnou) v zužujícím se údolí říčky Desné v horách jesenických žily kdysi dvě sestry – dvojčata, jedna od druhé k nerozeznání. Aničku od Alžběty občas nerozeznal ani starší bratr Vojtěch a to byl jeden z dalších důvodů jejich sourozeneckého veselí.

Hraběcí slečinky už měly věk na vdávání, když se na zámku jednoho jiskrného podzimního dne objevil mladý šlechtic Florián. Oběma holčinám se zalíbil – rytíř vysoký jako jedle s očima modrýma jak Robert Redford. Ale Florián se zakoukal jen do Alžběty. Scházívali se pod staletou lípou u zámku a courali parkem, poslouchali šplouchavou Desnou a sedávali na lavičce u rybníka. Na nehybné hladině byl stříbrný srpek měsíce i celý svět vzhůru nohama.

Lesy, háje i křoviny jásaly barvami babího léta, slunce zpívalo průzračné písně jen pro ně dva. Až jednoho pozdního podzimního podvečera přišel zas Florián na schůzku s Alžbětou. Čekal, čekal, prastará kůra stromu ho právě začínala tlačit do zad. „Už tu dávno měla být.“ pomyslil si. Když tu se mihla dívčí postava ve škvíře zámecké brány a Florián se jí rozeběhl naproti. Byla skoro tma (takřka jako v pytli) a ti dva se vedli za ruce a zmizeli chrastícím listím dole u říčky. Florián se shýbl a podal Alžbětě ztracenou sedmikrásku – zapomněnku, co se prokousala závějí dubových listů. A tak dívčina dostala květinu i políbení, ale pak zčervenala, sklopila zrak  a mžikem zmizela mezi černými kmeny stromů.

Druhý den bylo nevlídno, temné mraky se hnaly nad údolím a zachytávaly o vrchol Mravenečníku. Krajina zešedla a nasákla deštěm, a tak na nějaké procházky neměl nikdo ani pomyšlení. Rytíř Florián bloumal po zámeckých chodbách a hledal Alžbětu. Když se potkali, hned se jí s tajnosnubným úsměvem ptal na tu sedmikrásku. Když Alžběta hleděla nechápavě, začal vysvětlovat: „Přece včera večer u řeky, ten pozdrav zmizelého léta, ten sedmikrásný úsměv ve spadaném listí a ten zaslíbený polibek…“ 
Alžběta nevěděla, co si má myslet, vždyť přece včera spolu nikde nebyli, když tu zahlédla pootevřenými dveřmi nakyslý  úsměv sestry Anny. V tu chvíli jí došlo: Za prvé, že na to rande, skleróza, zapomněla, což jí znejistělo. Ale taky za druhé: Co jí díky tomu sestra provedla, což jí, jak to tak bývá, rozlítilo mnohem více. S pláčem utekla do své komnaty, tam se zamkla a s nikým nechtěla mluvit. Ani s Floriánem. Aničce bylo teď líto, co provedla, původně chtěla sestru jen poškádlit a nějak se to vymklo. „Ale, když je Bětka tak protivná, tak to já budu taky!“

Ovzduší na zámku zhoustlo natolik, že oxidy síry, které z děvčat čpěly, několikrát překročily všechny limity. To už ale nevydržela Floriánova čistá rytířská duše, a tak mladík sedl na kůň a s  prvními romanticky poletujícími něžnými vločkami sněhu zmizel z vízmberského panství. Říká se, že zamířil do nejhlubších jesenických pralesů obývaných vlky, medvědy a rozzuřenými zubry, aby mu v těch nejodlehlejších koutech (třeba i nad Desnou) alespoň v koutu duše odlehlo.

A tak skončila jedna podzimní láska, ale co neskončilo, bylo nesmiřitelné protivenství Alžběty a Anny. Tak jak se před tím měly rády, tak se teď nechtěly ani vidět. Každá se odstěhovala do jedné zámecké věže, aby se určitě nepotkaly. Jídlo si nechávaly nosit a na projížďky jezdily každá po jiném břehu řeky. A roky běžely rychle jak nízké mraky nad krajinou, bratr Vojtěch se oženil, ale o ty zapšklé holky hraběcí se nikdo nepral. Co kdyby dopadl jako Florián, že? 

Alžběta s Aničkou spolu nechtěly sedávat ani ve stejném kostele, a tak, že si postaví každá svůj. A teď a hned a včera bylo pozdě… Levobřežňačka Anna ( projížďky po levém břehu Desné) ho chtěla postavit v Petrově a pravobřežňačka Alžběta ( projížďky dolů po pravém břehu Desné) zase v Rapotíně. 

Chudák panský stavitel nevěděl kam dřív skočit, a tak přišel na radu za svým starým přítelem, zámeckým učitelem jazyků a věd humanitních. „Jářku, Hewlite, nevím si rady, takový projekt svatostánku se nespíchne za dva dny a já mám šibeniční termín dokonce na dva najednou.“

„A co kdybys to, jak se to šekne česky? Kopírajt, rozumíš?" odvětil pan bakalář Packard. Milý stavitel byl Hanák jako poleno, takže nerozuměl, ale nakonec se domluvili. Do svého plánu zasvětili ještě zámeckého písaře Epsonína Minoltu, který vzal ty originál výkresy husím brkem přes kopírák a dvě paréčka projektové dokumentace byly rázem na světě.
Lišák pan stavitel už pak jen zručně šíboval party zedníků, tesařů a pokrývačů z Petrova do Rapotína a zpět a práce jim šla od ruky rychleji než jindy. Tím pádem v sousedních dědinách vyrostly dva kostely na hřebík stejné. Dneska se už nikdo nediví, když stejné katalogové haciendy buší do očí na horské louce či ve středověkém jádru města, ale na tehdejší dobu to musela být pěkná kulišárna!
Všichni měli Alžbětu s Annou rádi, ale nikomu se za celý ten dlouhý čas nepodařilo je smířit. A tak, když se nechtěly sblížit sestry, vydaly se na pouť k sobě  jejich kostely, vždyť přece oba stály pod jedním nebem. Co noc, to pár sáhů: Petrovský  kostelík to měl  krapítek  z kopce  po proudu říčky  Merty  a  rapotínský
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Petrov nad Desnou (Petersdorf) je nejmladší obcí široko daleko - odtrhla se od Sobotína v roce 2010, ale rychtu tu měli už roku 1354. Hnedle dole u mostu je stará budova farní školy z roku 1772, kříž naproti stával před petrovským kostelem. U silnice č.11 před kulisou jesenických hřebenů svítí bělostná klasicistní kaple sv. Rocha, patrona Petrova. Na říčce Mertě bývaly mlýny i hamry na železnou rudu, posléze strojírny náležející k slavným železárnám bří Kleinů (donedávna se tu vyráběla kola Velamos). V lesní stráni strmí Granátová skála a po hřebeni Kamenitého kopce vedou nad závějemi listí tajuplné knížecí chodníčky kdysi dávno poskládané z černých kamenů.
zase podél Desné. Trvalo jim to mnoho let, neboť dědiny v našem údolí bývaly už  tenkrát dlouhé nesmírně. Ale nakonec se pod soutokem Losinky s Desnou sešly i naše putovní kostelíky. Ocitly se tak sotva 200 kroků od sebe na protilehlých březích říčky.
Mezitím jezdila Alžběta svým kočárem do kostela v Rapotíně a Anna do svého v Petrově. Protože si na svá teritoria nelezly, nemohly ani zjistit, proč se občas pan stavitel potutelně usměje. A roky letěly jak ledové jehličky sněhu přes závěje, jak jarní vůně rozkvetlých třešňových alejí od Malína k horám, jak bouřkové mraky v červencových vedrech, jak zlatohnědé bukové listí nad příkrými lesními stráněmi Hučivé Desné. Bratr Vojtěch už měl děti a ty děti zase svoje děti. Z hraběcích slečinek se staly hraběcí tetičky a pak už i hraběcí babičky. Povídaly vnoučatům pohádky, houpaly je na kolenou a učily je „vařila myšička kašičku“. Ale každá zvlášť ve své věži, či na druhém konci rozlehlého zámeckého parku.

Až jedné promáčené říjnové neděle jely opět každá ve svém kočáře do svého kostela na Mši Svatou. Ale obě dvě měly v hlavě totéž. Myslely na to nejmenší vnoučátko, na malého Filípka, kterému se zrovna prořezává druhý zoubek. V noci ho občas zaslechnou, jak kňourá a ještě k tomu dostal horkou nemoc. Obě myslely na to, aby se brzy uzdravil a smál se zase modráskovýma očima i pusinkou jako zvoneček.
Když pak po mši vyšly každá ze svého kostela, zastavily se na prahu. Šedivá mračna letěla k horám, ale od západu jakoby začal někdo oprýskaný smalt podzimní oblohy přetírat štětcem s tou nejčistší modrou barvou. Sestry hleděly chvíli na měnící se nebe a pak pohlédly přes řeku. A jak kdyby se zase dívaly do toho nebeského zrcadla: Za řekou stál navlas stejný Dům Páně a na jeho prahu navlas stejná sestra. Sešly se dojatě uprostřed mostu,  rozmarná Desná jim k tomu objímání zpívala šumnou rumbu a odtud už šly společně. 

Vracely se spolu jedním kočárem, ten vystřídal cestu po pravém i levém břehu ( jely v podstatě po dnešní státní silnici I. třídy č.44), nebe azurově přetřené. Poslední   bílé  mraky  se  potrhaly  o  hřeben   Břidličné  a    jejich  cáry  vlály  nad 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- Die Schwester-Kirchen  Einst lebten auf Schloß Wisenberg zwei  Schwestern, Anna und Elisabeth. Sie waren Zwillinge und glichen einander wie ein Ei dem anderen. Eines Tages kam Ritter Florian zu Besuch. Er verliebte sich in Elisabeth und sie in ihn. Auch Anna gefiel der Ritter, doch dieser hatte nur Augen für ihre Schwester. Einmal verpasste Elisabeth das Stelldichein mit ihrem Ritter und Anna ging an ihrer Stelle hin. Florian küsste sie und schenkte ihr eine Blume. Als Elisabeth dessen gewahr wurde, kam es zum Streit und Florian verließ fluchtartig das Schloss.
Die Schwestern waren so unversöhnlich, dass sie sich wochenlang, monatelang, ja sogar jahrelang nicht mal sehen wollten. Um sich auch nicht bei der hl. Messe begegnen zu müssen, ließ sich jede ihre eigene Kirche bauen. Anna in Petersdorf/Petrov und Elisabeth in Reitendorf/Rapotin. Das sollte in kürzester Zeit geschehen. Deshalb baute der Bauherr beide Kirchen haargenau gleich. Viel Zeit verging, doch die Schwestern blieben weiterhin zerstritten. Hingegen waren es die Kirchen, die sich schrittweise einander näherten. Schließlich trennte sie nur noch die Tess voneinander. Und als dann einmal die Schwestern nach der hl. Messe aus der Kirche traten – eine in Petersdorf, die andere in Reitendorf – sahen sie, dass nicht nur sie einander wie im Spiegel glichen, sondern auch ihre Kirchen. Sie trafen einander auf der Brücke und umarmten sich schwesterlich.

stříbrnými Ztracenými kameny. Každý, kdo zahlédl spěchající kočár a jeho osazenstvo, se pousmál („No konečně, to to trvalo, ženský tvrdohlavý.“). Lidé jásali, koně (se) řehtali a sbíhající se stráně údolí jim slavnostní modřínovou žlutí svítily na cestu. A doma na Vízmberku spěchaly Alžběta s Annou za malým Filípkem, který už se uzdravoval a smál se na ně zvonečkově svými dvěma zoubky. 
Na závěr ještě slíbený důvod pravděpodobné nepravdivosti této legendy o vzniku sesterských kostelů. Oba dva byly postaveny na konci 15. století, zatímco Vízmberk i celé jeho panství bylo založeno až o 100 let později. Ale vstup do loučenského zámeckého parku stále střeží ta stoletá lípa a také dvě sochy - svatý Florián se svatou Alžbětou.

Bohužel, sesterské kostelíky níže po proudu byste dnes hledali marně. Ten petrovský sv. Máří Magdalény shořel v roce 1904 - ironií báchorkového osudu do něj uhodil blesk na sv. Annu. A kostel svatého Jakuba v Rapotíně zbourali v roce 1867 pro „sešlost věkem“. Na jeho místě dnes stojí novogotický chrám Nanebevzetí Panny Marie, za jehož vraty můžete pohladit drsný povrch kamenné křtitelnice zachráněné z petrovského kostelíka.

Ale odlesk toho dávného sesterského objetí tu snad přetrval. Vždyť obyvatelé tří vsí, které se tu též sešly, se tu stále potkávají cestou do kostela v Rapotíně, na vikýřovické houpačky či do školy v Petrově. A Desná pod mostem spojujícím protilehlé břehy tiše šplouchá a všem bez rozdílu zpívá šumnou rumbu.
"Dětský Koutek nad Desnou": Najdeš 7 rozdílů?
----------------------------------------------------------------------------------------------------Co je poblíž? Za řekou barokní kaple sv. Michaela, kousek po proudu dětské hřiště ve Vikýřovicích. Z kamenů kostela sv. Máří Magdalény postavili v Petrově před 100 lety budovu Měšťanské školy. U ní začíná nevšední naučná stezka "Petrovské studánky". Stezka s povědomými veselými obrázky (:-) propojuje bublavé pramínky, nedostižné výhledy i vzácné orchideje a kapradiny podhůří Jeseníků. 
