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Tyjátr je projekt, ktorý vznikol v roku 2010. Jeho cieľom je prinavrátiť do súčasnosti tradíciu kočovných bábkarov a komediantov. V rámci projektu rodinného bábkového divadla bol zatiaľ naštudovaný titul „Herkules alebo Dobytie pekla“ podľa prepisu hry ľudového bábkara Antona Anderleho. Súčasťou je aj oživenie starodávneho flašinetu, nástroja, ktorý po druhej svetovej vojne takmer vymizol z verejných priestranstiev. Jeho tóny znejú pre potešenie okoloidúcich v uličkách a zákutiach miest a obcí, v parkoch či na promenádach, nádvoriach hradov a zámkov. Súčasťou tridsaťpíšťalového jedinečného nástroja, ktorý je v súčasnosti jediný svojho druhu na Slovensku, je xylofón, dva bubny a činel. Originálny zvuk nástroja prenesie poslucháčov do osemnásteho a devätnásteho storočia a priblíži atmosféru rakúsko-uhorských miest, kedy flašinety a verklíky dotvárali veľkomestský charakter rovnako ako kaviarne a či promenádne koncerty či už vo Bratislave, Viedni alebo Budapešti. 
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Ivan Gontko (1962) je herec, dramaturg a organizátor kultúrnych podujatí. Od roku 1986 člen umeleckého súboru Bábkového divadla, dnes Starého divadla K. Spišáka v Nitre a zakladajúci člen súboru Teatro Tatro. Od roku 1999 člen výboru Slovenskej sekcie UNIMA medzinárodnej bábkarskej organizácie a od roku 2007 jej predseda. V roku 2010 založil vlastné bábkové divadlo, ktoré nazval Tyjátr.

Počas svojho pôsobenia vytvoril viac ako šesťdesiat postáv, predovšetkým v nitrianskom Starom divadle a v Teatro Tatro. Okrem toho spolupracuje s televíziou Silvánovci (TV Markíza, 1996), Záchranári (STV, 2003), Súdna sieň (TV JOJ, 2008 – 2012), Gympel (STV 2011). Účinkoval vo filmoch Krajinka (2000, režisér Martin Šulík), Zima kúzelníkov (2006, režisér Dušan Trančík), Nedodržaný sľub (2009, réžia Jiří Chlumský), Orest z rodu čarodejníkov (2010, režisér Braňo Mišík), Marhuľový ostrov (2011, režisér Peter Bebjak).
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HERKULES

alebo

DOBYTIE PEKLA

Podľa hry ľudového bábkara Antona Anderleho zapísal a upravil Juraj Hamar

Výprava: Miro Duša

Kulisy: Ďuro Balogh

Bábky: Beata Westrych-Zazrivec, Jaro Štuler

Text piesne a réžia: Juraj Hamar

Osoby:

ATMEDUS, kráľ

ALCESKA, kráľovná

LUCIUS, minister

SEVASTIANUS, minister

GAŠPARKO

HERKULES

PLUTO, knieža pekiel

ŠTRIK, čert

PIK, čert 

Bábky oživujú:

Ivan Gontko

a

Rebeka alebo Ivana Gontková alebo Juraj Hamar
Premiéra: 18. 12. 2009

Predstavenie vzniklo s finančnou podporou MK SR
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Hra „Herkules alebo Dobytie pekla“ je inšpirovaná gréckou mytológiou a hrdinskými činmi siláka Herkula. Knieža pekiel Pluto zošle na kráľa Atmeda chorobu. Jeho blízki sa mu snažia pomôcť a tak sa odoberú do chrámu boha Apolóna, aby vyprosili pre kráľa vyzdravenie. Pluto však navedie kráľovnú Alcesku, aby sa sama zabila a tak vrátila manželovi zdravie. Alceska sa obetuje a Pluto ju vezme do pekla. Keď sa to vyzdravený Atmedus dozvie, rozhodne sa odísť do hôr a žiť ako pustovník. Vtedy prichádza na scénu Herkules, ktorý sa vyberie do pekla, aby Alcesku vyslobodil z moci pekelnej a vrátil ju späť na zem.   

V príbehu nemôže chýbať Gašparko, ktorý spôsobom sebe vlastným tiež pomáha kráľovi, ale, ako vždy, nezabúda sám na seba a zo všetkých si robí žarty.


Text hry je prepisom hry tak, ako ju hrávali otec a ujo Antona Anderleho a neskôr on sám. 

