Výstava Má vlast má 5P

Prestižní Putovní Přehlídka Příkladných Proměn!
Chcete se i v zimním čase potěšit neuvěřitelnými proměnami smutných míst v místa krásná, důstojná a útulná? Shlédnout náměty, jak proměňovat doma nebo kam vyrazit na výlet? Navštivte národní putovní výstavu Má vlast cestami proměn 2013! Nyní ji můžete shlédnout v kompletní sestavě v Klatovech, druhou menší kolekci na nádraží v Brně – Králově Poli a třetí od 5. února ve Strakonicích, v knihovně na hradě. V malém provedení ji naleznete na webových stránkách http://mavlast.aefcz.org/index.php/promeny.  Zde hlasujte pro nejkrásnější proměnu 2013!!! 
S plným nasazením již připravujeme nový ročník. Spolupracují kraje Karlovarský, Plzeňský, Středočeský, Ústecký a Praha, vystavují města, obce a sdružení z celé ČR. Výstavu 2014 zahájíme opět v druhou májovou sobotu, 10. května 2014, v Praze na Vyšehradě. 
Jaké chystáme novinky? Pan prof. Pirk prohlédne srdíčka všech dosavadních partnerských krajů. Společně vysadíme opět potomka památného stromu. Ochutnáme krajové speciality, shlédneme a okusíme práci šikovných učňů. A třeba zde najdete proměnu svého domova. Můžete ji přihlásit na výše uvedeném webu do 15.2.2014.

Na léto pro vás chystáme brožuru s  fotografiemi nejzdařilejších proměn a jejich souřadnicemi, abyste je při svých cestách lehce  nacházeli. 

Proměňujte s námi! 

Organizační tým projektu Má vlast, Asociace Entente Florale CZ – Souznění, dk1/2014   
Kde je výstava instalována?

Klatovy: V chodbě bývalé jezuitské koleje, Balbínova 58/1, vchod z Náměstí Míru vedle Černé věže. Do 31.1.2014. Otevřeno v pracovní dny 7,30 – 18 hod. 
Strakonice: Vstupní hala knihovny na strakonickém hradu, 5.2. – 3.3.2013, v pracovních dnech 8-18h, v sobotu 8-12 hod.
Brno – Královo Pole: Vestibul nádraží Českých drah, 21.1.2014 - 20.2.2014, celodenní provoz
Kolekce pro nádraží – pokračování trasy: Olomouc hlavní nádraží - 20.2.2014 - 27.3.2014, nádraží Ostrava - Svinov 28.3.2013 - 24.4.2014 

