Velký píšťalový flašinet fy Franz Kolb&Söhne

Flašinet koupil švýcarský sběratel a obchodník mechanickými hudebními stroji pan Hanspeter Kyburz, koncem 70-tých let od jistého pana Hanuše z Plaňan u Kolína. Pan Hanuš nebyl zřejmě prvním majitelem, i když se to vyloučit nedá. 

Od Kyburze flašinet koupil roku 1982 pan Fred Gerer z Bavorska za tehdy závratnou cenu 25.000 DM. Pan Gerer chtěl flašinet přestavět na roličkový, nebo magnetický systém. K tomu se naštěstí nedostal a nyní ve svých 76 letech se rozhodl ho prodat.
Velký flašinet fy Franz Kolb & Söhne, který letos sdružení Obnova kulturního dědictví údolí Desné zakoupilo ze soukromých sbírek, má 70 klapek a 4 rejstříky. Co se počtu klapek týče, jde o  největší flašinet, který Kolb postavil. Druhý takový má ve svých sbírkách pouze NTM v Praze a třetí známý kus vlastní jedno soukromé muzeum v Německu, ovšem jen s 68 klapkami. 

Samotný flašinet má délku 150 cm, výšku 140 cm a hloubku 60 cm, válec je dlouhý 140 cm. Hudbu obstarává 6 pozounů, 14 trumpet a dalších 130 píšťal, které hrají jako housle, flétny, lesní roh. Respektive dříve hrály, protože flašinet zatím nefunguje a je ho nutné nejdříve zrestaurovat (cena cca 80.000,- Kč). Sdružení doufá, že na příští pouti si už návštěvníci budou moci zatočit klikou opraveného flašinetu.
